

沪上多所高校新校区将投入使用

校园升级正当时 学府焕新“美美哒”

备受关注的上海交通大学医学院浦东校区建设传来新进展：浦东校区工程项目占地约435亩，历经4年多修建，近期进入收尾施工阶段，预计今年9月投入使用，为广大师生员工提供更加优质舒适的学习工作和生活环境。这还不止，上海交通大学崇明校区也已动工近4个月了，首期规划用地约350亩，预计到明年9月将迎来第一批学生。

青年报记者 刘昕璐

📍 交大医学院

预计6月至8月启动搬迁工作

上海交通大学医学院浦东校区工程项目所在的浦东新区国际医学园区，规划面积11.88平方公里，于2003年开建，已吸引了国家儿童医学中心、上海市质子重离子医院、复旦大学附属肿瘤医院东院、上海国际医学中心、上海交通大学医学院、上海健康医学院、上海市医疗器械检测研究院、西门子、德尔格、直观复星、大冢制药、先声药业、华大基因、微创医疗、金城检验、新华医疗、蓝帆医疗等众多业内知名医院、高校、企业和机构落户于此。

上海交大医学院浦东校区历史核心区，拥有医学大讲堂、行政楼、钟楼等一系列中西合璧、古今融合的楼宇建筑，传承医学院百余年办学历史和七十多年建院历史，展现了医学院浓厚的历史人文底蕴。

校园内的现代化教学楼与实验楼不仅注重美观性，更充分考虑教学与实验功能的实用性与舒适性。科研群楼楼的各类实验室不仅布局合理，更充分考虑科研与实践功能的探索性与创新性。

浦东校区有五栋学生宿舍大楼，提供约1300间房间和约4500个床位，自习室、公



交大医学院浦东校区。

共活动空间和党团活动室一应俱全。学生活动中心的琴房和舞蹈厅更是艺术与才华的摇篮。后勤生活一条街将设有超市、理发店、水果店等生活配套网点，为校园生活增添了无限便利。

目前，搬迁启用新校区各项计划与方案经相关职能部门制定与完善已趋于成熟，搬迁工作将分阶段进行，预计于今年的6月至8月启动搬迁工作。

📍 上海师大奉贤校区

拓展项目获批，校区升级在即

上海师范大学近日最新消息，为改善学校基本办学条件，优化校区资源布局，促进特色学科发展，上海师范大学奉贤校区拓展工程项目建议书近期已获得批复，校区升级在即。

这一项目选址于上海师范大学奉贤校区内，项目将拆除校园内老旧用房6226平方米，新建理工科实训大楼、体育馆、食堂、学生公寓、研究生公寓、地下车库（兼作人防），扩建35kv用户站，并同步实施室外总体工程。新建总建筑面积约8.2万平方米，其中地上建筑面积约7万平方米，地下建筑面积约1.2万平方米。

其中，理工科实训大楼位于奉贤校区南区，建筑整体为

规则的矩形布局，底层南北向架空，形成景观通廊，延伸至北侧滨河绿地，呼应校园主轴线。功能上布置各类设备实验室及师生研讨室，为广大师生提供休息、学习、交流的场所。

体育馆位于奉贤校区北区，将创建一个内部空间组织合理、公共空间变化丰富的体育场馆，在场所设计和建筑设计上都具有开放性。功能上布置有篮球馆、排球馆及各类小型运动空间。

位于奉贤校区北区的食堂，建筑总体呈南北向矩形布置，在朝向南侧河道绿化带和西侧湖面呈退台布置，形成露台空间，以在紧张的用地中创造更多宜人的室外环境。

学生公寓位于奉贤校区南区，整体呈U型布局。裙房屋面设置有花园式种植屋面，提供休闲宜人的室外活动环境。学生公寓的建设，不仅能有效地缓解校园住宿空间的紧缺问题，也能打造出独具特色的青春气息。研究生公寓也位于南区，功能上布置有相关功能活动空间。

学校介绍，项目建成后，将有利于校区间办学资源平衡，并充分发挥上海师大的师范特色，开展具有工程特色的基础教育师资培养，进一步打破院系和学科壁垒，建立有利于人才跨学科培养、资源跨学科共享的环境，完善学科交叉融合建设。



上海师大奉贤校区。

📍 交大崇明校区

聚焦新兴大生态学科群

除了落子浦东，2024年10月28日，上海交通大学崇明校区项目也正式启动。上海交大崇明校区位于崇明区陈家镇教育园区地块，首期规划占地约350亩，总建筑面积162283平方米。校区将发挥交大学科优势，结合崇明得天独厚的生态禀赋，融人才培养、文化传承、科学研究、社会服务为一体，打造符合上海世界一流城市定位，凸显崇明世界级生态岛特色的新型碳中和国际示范校区，建设世界一流农科教育新地标。

崇明校区首期建设内容包括教学实验用房、科研用房、行政办公用房、图书馆、餐厅、学生公寓等，总建筑面积约16.23万平方米。崇明校区将围绕“低碳、智慧、国际化”三个关键词，建成高起点、高标准、高质量的东西方文化荟萃和创新要素交融的智慧校园。预计到2026年9月，这里将迎来第一批学生。

记者获悉，上海交大崇明



交大崇明校区。

校区将重点建设世界一流农科，以及生态、健康、低碳可持续发展的新兴大生态学科群，探索学科交叉融合发展的体制机制，培育新的学科生长点和特色前沿方向；将着力建设国际农业与生态学院、全健康研究院等一批具有国际竞争力的办学单位与科研机构，产生具有重大影响力的原创成果，构建国际化创新人才培养体系，打造具有国际影响力的杰出师资队伍。

📍 复旦管院政立路院区

和周边社区实现相生相融

除了在建中的新校区，复旦大学管理学院政立路院区可以称得上是当下最年轻的一个院区。去年10月中旬起，复旦大学管理学院政立路院区正式运行。

这是一个没有围墙、没有校门的大学校园，更是一个与周边社区完全融合的开放式教育商业综合体。丁达尔光线从楼顶倾洒，内部宽敞明亮的中

庭、富含设计感的楼梯及配备先进设备的环形阶梯教室，新院区既体现百年学府的深厚学养，又彰显学院的现代气质。未来，这个开放包容、充满活力的新院区，将成为复旦管院向世界级商学院迈进的新起点。

与一般校区不同，这所没有围墙的校园和周边社区实现相生相融。新院区共有三幢楼，由天桥连廊互连相通，其中除了两幢教学楼以外，还有一幢大楼为社区的“15分钟社区生活圈”提供各类文创周边，包括图书馆+书店、专业剧院、博物馆、冥想室、科创俱乐部等项目，将为社区带来新生态，也营造近悦远来、人尽其才、活力迸发的创新街区氛围。

就在2月17日，“世纪朵云”公众号官宣：朵云书院·复旦管院店即将亮相。这是朵云书院首度联袂顶尖学府开设的书院，朵云书院自此将在百年学府里绽放一朵云的诗意。



复旦管院政立路院区。

本版均为受访者供图